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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot ST

Przedmiotem  niniejszej  specyfikacji  technicznej  (ST)  są  warunki  i  wymagania  dotyczące

prawidłowego wykonania, realizacji, kontroli i odbioru robót budowlanych związanych z wykonaniem

robót montażowo-budowlanych.

1.2. Zakres stosowania ST

Niniejsza  specyfikacja  techniczna  jest  stosowana  jako  dokument  przetargowy

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. ST.00.00. Wymagania

ogólne.

1.3.Zakres robót objętych ST

Zakres prac realizowanych w ramach robót montażowo-budowlanych obejmuje:

● montaż prefabrykatów betonowych i żelbetowych – [ST.06.01. Montaż prefabrykatów

betonowych i żelbetowych],

● montaż łat wodowskazowych,

● montaż tabliczek informacyjnych dot. p.poż punktu poboru wody,

● montaż znaku wodnego.

1.4.Określenia podstawowe

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z Polskimi Normami, warunkami technicznymi

projektowania,  wykonania  i  odbioru  robót  budowlanych  oraz  definicjami  podanymi  w  ST.00.00.

Wymagania ogólne. 

Pojęcia ogólnie używane:

Beton - kompozyt powstały ze zmieszania spoiwa (cementu) i wypełniacza (kruszywo), ewentualnych 

domieszek nadających pożądane cechy oraz wody.

Prefabrykat – półprodukt, typowy element budowlany służący do montażu na placu budowy, np. płyta 

stropowa. Prefabrykatem jest każdy element budowlany lub konstrukcyjny, którego parametry 

użytkowania są zbliżone do pożądanych lub wymagają niewielkiej obróbki (np. mechanicznej).

Prefabrykat  żelbetowy – element z betonu zbrojonego stalą wiotką, wykonany w formie, poza  

miejscem i przed czasem jego wbudowania, bez względu na to, czy został wykonany na  

placu budowy czy w wytwórni.

Klasa betonu - symbol literowo-liczbowy klasyfikujący beton pod względem jego wytrzymałości na 

ściskanie;  Klasyfikacji  betonu  dokonuje  się  według  normy  PN-EN  206+A1:2016-12 –  

podstawę klasyfikacji stanowi wytrzymałość charakterystyczna na ściskanie określana w 28 
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dniu dojrzewania na próbkach walcowych o średnicy 150 mm i wysokości 300 mm (fck,cyl) lub 

na próbkach sześciennych o boku 150 mm (fck,cube) – symbol składa się z litery C i liczb  

odpowiadających tym wytrzymałościom podanych w MPa (przykład: C 25/30)

Maszyna - zespół sprzężonych elementów składowych z których przynajmniej jeden jest ruchomy, 

wraz  z  odpowiednimi  elementami  uruchamiającymi,  obwodami  sterowania,  zasilania,  

połączonych wspólnie w celu określonego zastosowania.

Urządzenie  -  zespół  wbudowanych  stacjonarnych  konstrukcji  przeznaczonych  do  prowadzenia  

procesów technologicznych i pomocniczych.

Montaż - wykonanie robót związanych ze scaleniem dostarczonych na budowę części składowych 

urządzeń, ich wyregulowanie i połączenie w całość w miejscu przeznaczenia.

Uruchomienie  -  zespół  czynności  związanych  z  dostarczeniem energii,  spowodowaniem ruchu  

urządzenia  lub  maszyny,  sprawdzeniem  poprawności  funkcji  sterowania  i  niezbędnych

zabezpieczeń.

1.5.Ogólne wymagania dotyczące robót

Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  wykonania  prac  oraz  ich  zgodność

z dokumentacją  projektową,  ST  i  poleceniami  inspektora  nadzoru.  Ogólne  wymagania  dotyczące

robót podano w ST.00.00. Wymagania ogólne.

2.MATERIAŁY

2.1.Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne  wymagania  dotyczące  materiałów,  ich  pozyskiwania  i  składowania  podano

w ST.00.00. Wymagania ogólne. 

2.2.Rodzaje materiałów

Materiały niezbędne do wykonania kolejnych etapów robót montażowo-budowlanych opisano

szczegółowo w  poszczególnych specyfikacjach technicznych, wymienionych w pkt. 1.3. niniejszej

specyfikacji.

3.SPRZĘT

3.1.Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST.00.00. Wymagania ogólne. 

3.2.Stosowany sprzęt

Sprzęt stosowany do wykonania kolejnych etapów robót montażowo-budowlanych opisano

w szczegółowych specyfikacjach technicznych, wymienionych w pkt. 1.3. niniejszej specyfikacji.
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4.TRANSPORT

4.1.Ogólne wymagania dotyczące transportu

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w  ST.00.00. Wymagania ogólne. Materiały

transportować zgodnie z normami i przepisami obowiązującymi w transporcie drogowym.

4.2.Transport materiałów

Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń  stosować  następujące, sprawne

technicznie  i  zaakceptowane  przez  Inżyniera  środki  transportu.  Transport  do  wykonania

poszczególnych  etapów  robót  montażowo-budowlanych  opisano  w  specyfikacjach  technicznych,

wymienionych w pkt. 1.3. niniejszej specyfikacji.

5.WYKONANIE ROBÓT

5.1.Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót

Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót podano w ST.00.00. Wymagania ogólne.

5.2.Zasady montażu prefabrykatów 

Prace  związane  z  montażem  prefabrykatów  należy  wykonać  zgodnie  z  wymaganiami

zawartymi w ST.06.01. Montaż prefabrykatów betonowych i żelbetowych.

6.KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1.Ogólne zasady kontroli jakości robót

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST.00.00 Wymagania ogólne. 

6.2.Kontrola jakości robót montażowo-budowlanych

Kontrolę  jakości  robót  konstrukcyjno-budowlanych  na  poszczególnych  etapach  należy

prowadzić po zakończeniu każdego etapu wg warunków zawartych w szczegółowych specyfikacjach

technicznych, wymienionych w pkt. 1.3. niniejszej specyfikacji. 

Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu cech zewnętrznych oraz zgodności wykonania

robót  z  projektem,  ST,  obowiązującymi  przepisami,  normami  i  poleceniami  wydanymi  w  czasie

wykonywania robót.

Badanie gotowych elementów powinno obejmować sprawdzenie:

● wymiarów,

● wykończenia powierzchni,
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● zabezpieczenia  antykorozyjnego,  połączeń  konstrukcyjnych,  prawidłowego  działania

części ruchomych.

Badanie jakości wbudowania powinno obejmować:

● sprawdzenie  stanu  i  wyglądu  elementów  pod  względem  równości,  pionowości

i spoziomowania,

● sprawdzenie rozmieszczenia miejsc i sposobu mocowania,

● sprawdzenie uszczelnienia pomiędzy elementami i ościeżami,

● sprawdzenie działania części ruchomych,

● stan i wygląd części ruchomych oraz ich zgodność z Kontraktem oraz zatwierdzonym

projektem.

Badania  innych robót przeprowadzone będą w celu oceny spełnienia wszystkich wymagań

dotyczących wykonania, a w szczególności:

● zgodności z dokumentacją projektową,

● jakości zastosowanych materiałów i wyrobów,

● prawidłowości przygotowania podłoży,

● jakości (wyglądu) powierzchni,

● prawidłowości wykonania krawędzi, naroży, styków z innymi materiałami i dylatacji.

Ponadto  dokonać  należy  wszelkich  innych  czynności  kontrolnych  i  badań  przewidzianych

w odpowiednich instrukcjach producentów, aprobatach technicznych oraz przedmiotowych normach.

7.OBMIAR ROBÓT

7.1.Ogólne zasady obmiaru robót

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST.00.00. Wymagania ogólne.

7.2.Jednostki obmiarowe

Stosowanymi jednostkami obmiarowymi przy robotach montażowo-budowlanych są:

● 1 szt. (sztuka) elementów.

8.ODBIÓR ROBÓT

Ogólne wymagania dotyczące odbioru robót podano w ST.00.00 Wymagania Ogólne.

9.PODSTAWA PŁATNOŚCI

Ogólne wymagania dotyczące płatności podano w ST.00.00 Wymagania Ogólne.
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10.PRZEPISY ZWIĄZANE

Obowiązują wszystkie przepisy, ustawy i rozporządzenia oraz inne dokumenty wymienione

w ST.00.00. Wymagania ogólne. Poniżej wymieniono obowiązujące przepisy związane.

UWAGA!!!

Nie wymienienie  tytułu  norm,  aktów prawnych i  przepisów określonych prawem

polskim, a obowiązujących w okresie realizacji robót nie zwalnia wykonawcy robót od ich

stosowania i przestrzegania.

Obowiązującą edycją norm i przepisów będzie wydanie najnowsze, opublikowane

nie później niż 30 dni przed terminem ogłoszenia o postępowaniu przetargowym.

10.1 Normy

PN-EN 13369:2018-05 Wspólne wymagania dla prefabrykatów z betonu 

PN-EN 15258:2009 Prefabrykaty z betonu -- Elementy ścian oporowych 

PN-EN 206+A1:2016-12 Beton -- Część 1: Wymagania, właściwości, produkcja i zgodność

PN-EN 991:1999 Oznaczanie  wymiarów prefabrykowanych  elementów zbrojonych  z  

autoklawizowanego  betonu  komórkowego  lub  z  betonu  lekkiego  

kruszywowego o otwartej strukturze

PN-EN 13043:2004 Kruszywa do mieszanek bitumicznych i powierzchniowych 

utrwaleń stosowanych na drogach, lotniskach i innych 

powierzchniach przeznaczonych do ruchu

PN-B-24620:1998         Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno 

PN-B-14501 Zaprawy budowlane zwykłe

PN-EN 1917:2004 Studzienki  kanalizacyjne betonowe, żelbetowe i  zbrojone włóknem  

stalowym 

PN-B-10736:1999 Roboty ziemne -- Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i  

kanalizacyjnych -- Warunki techniczne wykonania 

PN-EN 1329-1+A1:2018-05 Systemy  przewodów  rurowych  z  tworzyw  sztucznych  do  

odprowadzania  nieczystości  i  ścieków  (o  niskiej  i  wysokiej  

temperaturze) wewnątrz konstrukcji budynków -- Nieplastyfikowany 

poli(chlorek winylu) (PVC-U) -- Część 1: Specyfikacje rur, kształtek i 

systemu 

10.2.Inne dokumenty

1. Instrukcje Instytutu Techniki Budowlanej:

● Instrukcja  nr  240/82.  Instrukcja  zabezpieczenia  przed  korozją  konstrukcji  betonowych

i żelbetowych;
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● Instrukcja nr 306/91. Zabezpieczenie korozji alkalicznej betonu przez zastosowanie dodatków

mineralnych.

2. Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-Montażowych ITB.

W przypadku nowelizacji w/w przepisów obowiązują później wydane.
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